

# 3美公民傳巴格達召妓被擄

據伊拉克消息人士透露，3名美國人日前在巴格達被武裝分子擄走，據報事發的建築物，經常遭



3名美國公民在巴格達南部多拉區被擄走。網上圖片

什葉派民兵突擊搜查。美國駐伊大使館證實有國民失蹤，但未透露人數；美國國務院則表示知悉事件，正與伊拉克當局合作追尋失蹤者下落及作出營救。另有國務院官員透露，華府已與伊拉克政府取得聯繫，查探失蹤者下落。

## 疑為軍事培訓專家

據報3人是擁有美國公民身份的伊拉克人，當地警方消息透露，他們被擄前獲邀到其翻譯位於巴格達南部多拉區的住所，打算飲酒及召妓，武裝分子其間攻入住所，將各人擄至薩德爾城，之後所有通訊中斷。不過亦有消息指，各人是在上周六駕車前赴巴迪達機場時被擄走。3人身份成謎，巴格達警

方指他們是當地機場的承包商，另有消息指他們是軍事培訓專家。伊拉克軍隊已展開搜救行動，並逐家逐戶搜索，暫未有組織承認責任。

極端組織「伊斯蘭國」(ISIS)去年佔領伊拉克大片土地，並與伊拉克政府軍及什葉派民兵展開激烈戰鬥，伊拉克國內安全局勢不斷惡化，近幾個月已有數十名外國人遭綁架，主要是ISIS、什葉派民兵及黑幫組織犯案，勒索贖金。什葉派武裝過去亦曾多次襲擊妓院、酒吧及出售酒類飲品的店舖。上月便有一支為數20多人的卡塔爾狩獵隊在伊拉克南部遭綁架，至今下落不明，亦沒有組織承認責任。

■雷士電台/路透社/美聯社/法新社



伊拉克執法人員在來往多拉區的道路檢查車輛。法新社

俄羅斯總統普京



G7的代表性不復以往，圖為七國領導人去年在德國開會的情形。資料圖片

資料圖片

# 借辦G7峰會攪局 安倍圖拉俄制華

日本今年5月主辦七國集團(G7)峰會，首相安倍晉三日前接受《日經亞洲評論》及英國《金融時報》訪問，對非G7成員國的中國及俄羅斯口徑相當不同。安倍稱希望以G7輪任主席身份與俄羅斯總統普京會面，共同應對敘利亞內戰及極端組織擴張等挑戰，也願意討論南千島群島(日稱北方四島)領土爭議，但批評中國企圖單方面改變南海現狀。報道指，安倍企圖藉G7凸顯其國際事務領導者的角色。

俄羅斯以往是八國集團(G8)成員，西方國家在前年烏克蘭危機後逐出俄羅斯，G8此後變成G7，代表性不復以前。G7成員國內生產總值(GDP)總和在2000年時佔全球65%，去年估計已跌至46%。G7內部亦未能團結，美國及日本拒絕參與中國牽頭的亞洲基礎設施投資銀行(亞投行)，英國、法國、德國及意大利則先後宣佈加入。

## 擬年內訪俄或邀普京訪日

安倍稱G7成員國均是自由、民主、人權及法治等普世價值的佼佼者，但近年美國影響力下降，中國逐漸崛起，使G7面臨嚴重挑戰。安倍表明中東事務需要俄羅斯積極參與，計劃今年內訪問莫斯科或邀請普京訪日，討論推動全球穩定。他又期望通過與普京對話解決領土爭議，就二戰正式簽訂和平條約。

美國與亞太多國去年簽訂「跨太平洋戰略經濟夥伴關係協定」(TPP)，但沒包括中國，被視為有意針對中方。安倍稱亞太區將來不會單由中美控制，日本非常關注中國開發東海資源，以及在南海建造人工島，促請國際社會為此

發聲。經濟方面，安倍表示對中國經濟治理有信心，相信中國不會陷入經濟危機。

## 圖藉國際舞台刺激民望

朝鮮本月初核試，安倍批評此舉違反聯合國決議，聲言會收緊對朝鮮的制裁。《日經亞洲評論》分析，安倍意在利用輪任主席的身份，領導G7應付敘利亞內戰、「伊斯蘭國」(ISIS)、歐洲難民潮以至新興市場經濟放緩等問題，在國際舞台發揮影響力，並刺激在國內的民望。

■《日經亞洲評論》/  
英國《金融時報》/  
法新社

■安倍晉三昨日表示，日方從不承認二戰慰安婦制度是戰爭罪行。資料圖片



## 安倍否認日軍強徵慰安婦

日本首相安倍晉三昨日接受國會議員詢問時表示，韓日達成慰安婦協議，並不代表日方承認二戰慰安婦制度是戰爭罪行。他還宣稱，從政府找到的軍方或官方資料來看，沒證據表明慰安婦是被強徵逮捕，政府的這一立場沒有任何改變。

然而日本著名歷史研究團體「歷史學研究會」前年已指出，很確定二戰日軍有強制逮捕慰安婦。因此，安倍今次的說法顯然不符合歷史事實。安倍昨又表示，慰安婦協議使日韓更可能在朝鮮問題上開展合作，強調這對日本安保也有重大意義。外相岸田文雄則表示，「性奴隸」這一詞違背事實，因此不應該使用。

■共同社/中新社

## 英強制移民學英語

### 不達標或遣返

英國首相卡梅倫昨日宣佈，當局會從10月起實施新規則，以伴侶簽證定居英國的移民，須在兩年半後接受英語測驗，若不達標可能面臨遣返，政府亦會設立2,000萬英鎊(約2.2億港元)的語言基金，協助移民，尤其是穆斯林婦女融入社會。卡梅倫強調，有必要正視穆斯林婦女受歧視及被穆斯林男性「隔離」的問題。現時法例規定，以5年期伴侶簽證

證移居英國的婦女需懂基本英語，不過卡梅倫援引調查指，不少穆斯林婦女居英多年，卻仍有約22%、即約19萬人只懂一點點英語，其中約4萬人更是一竅不通，並指難怪「60%巴基斯坦或孟加拉裔女性不事生產」。

## 卡梅倫：學校法庭應除面紗

卡梅倫提到，不少穆斯林婦女被禁止離家外出，猶如「隔離政

卡梅倫稱尊重穆斯林婦女穿戴面紗的自由。網上圖片



策」，有違英國自由主義價值，不能接受，必須改變。他又表示，尊重穆斯林婦女穿戴面紗的自由，批評有些人襲擊和扯去婦女頭巾的行為無恥。不過他亦指出，穆斯林女性在學校及法庭等有規定服飾的地方，應該除去面紗。■《衛報》/  
《每日電訊報》/  
《泰晤士報》

## 桑德斯批希拉里借懷孕女宣傳

美國總統大選黨內初選即將舉行，民主黨前日進行選前最後一場電視辯論，近日民望急升的佛蒙特州參議員桑德斯，主動向民望領先的前國務卿希拉里進攻，批評對方扭曲自己在醫療改革及槍械管制的取態以進行抹

黑，指控她與華爾街大行關係曖昧，又斥責希拉里為了勝選，不惜利用懷孕女兒西爾西作宣傳。

桑德斯在下月初率先舉行初選的艾奧瓦州民調中與希拉里打平，在新罕布什州則更超越對手；希拉里在2008年首次競選總統，便是在艾奧瓦州大熱倒灶不敵奧巴馬，最終失落黨內提名。桑德斯在辯論中乘勝追擊，形容自己是政治「素人」，有力帶領國家推行政治改革，而希拉里卻是現狀的捍衛者。希拉里則

標榜自己從政經驗豐富，又指會繼承奧巴馬的政治遺產。

醫療保障成當晚辯論焦點之一，桑德斯在辯論前數小時，公開其「全民聯邦醫療保險」計劃，宣稱可擴大現有《平價醫療法案》(又稱「奧巴馬醫保」)覆蓋面，同時在未來10年節省6萬億美元(約46.8萬億港元)開支。希拉里則批評桑德斯拒絕解釋錢從何來，又指共和黨至今仍試圖廢止《平價醫療法案》，桑德斯此時提出新計劃等同「拆奧巴馬的台」。■路透社/  
法新社/美聯社/《泰晤士報》



希拉里(左)與桑德斯前日在電視上進行激辯。彭博社

## 稱懲發展導彈 美再制裁伊朗

歐美前日宣佈解除針對伊朗核問題的制裁，事隔短短一日，美國隨即對伊朗再追加制裁，懲罰該國發展彈道導彈項目，制裁名單包括在香港註冊的「安徽藍德集團有限公司」(Anhui Land Group Co.)及中國公民陳明富(Chen Mingfu，譯音)。

伊朗去年10月宣佈成功試射長程精確制導彈道導彈「Emad」，被認為可攜帶核彈頭，美國批評這違反聯合國安理會決議，加上伊朗與朝鮮合作導彈開發，因而實施制裁。消息指華府原定上月底推出新制裁，但國務院當時正與伊朗就換囚一事談判，伊朗外長扎里夫表明若華府繼續推行制裁，換囚協議可能受影響。美方因而拖延逾兩周，至前日囚犯獲釋後才公佈制裁。

## 涉港註冊公司及中國公民

新制裁針對被指支持伊朗彈道導彈計劃的11個企業和人士，凍結他們在美資產，禁止他們使用美國銀行或與美國企業來往。其中一間被制裁企業是阿聯首的「Mabrooka Trading」，它涉嫌協助伊朗生產導彈所需的

碳纖維，安徽藍德集團則是其子公司。至於陳明富則是名單上唯一的非伊朗人士，他也是藍德集團負責人。

分析指美國實施新制裁，是要安撫國內保守勢力。伊朗外交部批評新制裁欠缺法律基礎，揚言繼續合法發展導彈計劃。消息人士透露，伊朗總統魯哈尼將於本月底訪問意大利和法國，是核問題協議正式執行後首次出訪。

■《華爾街日報》/英國《金融時報》/  
路透社/美聯社/法新社



伊朗去年試射彈道導彈「Emad」。網上圖片

## 伊朗增產 油價跌至12年新低

受經濟制裁影響，伊朗目前每日石油出口量只有大約100萬桶，較2011年高峰期減少近200萬桶。伊朗核協議上週六正式生效，伊朗政府昨日隨即下令增產50萬桶石油，並預言未來逐步增產，進一步加劇目前全球原油供過於求的局面，拖累油價昨日一度跌至12年新低。

伊朗此前已公開表示，計劃在核協議生效、制裁獲撤銷後增產50萬桶，並計劃在6

個月後再增產50萬桶。伊朗副石油部長賈瓦迪表示，明白目前全球石油供應過剩，但認為伊朗有必要增產，否則只會被鄰國侵吞伊朗石油的市佔率。

不過分析認為，伊朗產油基建因為制裁擱置多年，估計需要吸引多達1,500億美元(約1.17萬億港元)的投資，才能重新晉身主要產油國。

■法新社/路透社